
njih delovanja, za časopisje itd. V teh 
zadevah mora obveljati geslo: »Kdor 
je Kristusov nasprotnik, je moj sovra
žnik.« Duhovniki ne smejo biti po be
sedi preroka Izaija »nemi psi, ki ne 
znajo lajati« (Iz. 56, 10). Duhovnika ne 
sme voditi bojazen, da bi se komu za
meril. Njegova dolžnost je, da pouči 
ljudstvo o najvažnejših sodobnih vpra
šanjih. Pater Evmael je za svoje od
krite in zelo učinkovite besede žel 
splošno zahvalo, ki mu je bila od mno
gih strani izražena tudi pismenim po
tom. 

Toliko duhovnikov iz ene župnije! 
Število duhovnikov, ki jih dajejo po
samezne župnije, se sme smatrat i kot 
merilo vere, vneme za božjo čast, kr
ščanskega življenja v dotičnih krajih. 
So gotovo tudi socialne in gospodar
ske razmere, ki jih je treba pri sodbi o 
tem vzeti v poštev, vendar je duh po
glavitno. Med župnije na svetu, ki da
jejo katoliški cerkvi največ duhovni
kov, spada župnija Martinengo v ber
gamski škofiji (v severni Italiji). Ne
davno je v tej župniji stopilo troje no« 
vomašnakov pred oltar Gospodov. Ob 
tej priliki je poročal »Osservatore Ro
mano« (vatikanski list), da je iz te žup
nijo izšlo 120 oseb, ki še živijo in ki so 
se posvetile apostolskemu delu kot du
hovniki, redovniki in redovnice. To je 
izredno veliko število za župnijo, ki 
šteje 7000 duš. Med duhovniki, ki izha
jajo iz te župnije, je eden nadškof, 8 
župnikov, 7 kaplanov, nekaj je rektor
jev in priorjev v samostanih, nekate
rim se kmalu določijo mesta v dušnem 
pastirstvu, nekateri pa se pripravljajo 
za apostolski poklic v bogoslovju in v 
samostanih. Res, vžgledna župnija! 

Terezija Neumann je znana po vsem 
svetu. Po svojem stanu je preprosto 
kmečko dekle, ki stanuje pri svojih 
starših v Konnersreuthu na Bavar
skem blizu čehoslovaške meje. Kljub 
svoji preprostosti je zaslovela po sve
tu. To pa radi čudovitih pojavov, ki se 
pojavljajo na njej. Nekateri jih tolma
čijo kot nadnaravne, drugi — med nji
mi tudi dva slovenska zdravnika (dr. 
Brecelj in dr. Matko) — kot naravne. 
Nam ni treba stopiti ne na eno in ne 
na drugo stran, dokler cerkvena oblast 
o tem ne izreče svoje sodbe. Dejansko 
stanje pa je to: Terezija Neumann se 
ob petkih v premišljevanju Gospodo
vega trpljenja zamakne, ima videnja, 
kri ji teče po glavi in drugih delih te
lesa, na njeni glavi in drugih udih se 
pojavijo znamenja Kristusovih ran. Od 
septembra 1927 ni ničesar jedla ali pi
la ter tudi zdaj ne je in ne pije ničesar, 
gre pa vsak dan k sv. obhajilu. Zadnji 
čas se o njej skoro ne piše več. Morda 
radi tega, ker bi ti čudoviti pojavi pre
nehali? Ne. Terezija Neumann ob pet
kih v zamaknjenosti doživlja Kristu
sovo trpljenje in smrt, kar je doseglo 
vičtl; v velikem tednu letošnjega leta; 
pojavljajo se krvavljenja in znamenja 
Kristusovih ran, ne uživa ničesar, ži
več samo od sv. obhajila. Če so časo
pisi o njej obmolknili, je temu vzrok 
ne prenehanje navedenih pojavov, 
marveč politične razmere v Nemčiji, 
k' so zanimanje za Terezijo Neumana 
potisnili v ozadje. 

Prižnica in politika. Pretekli mesec 
je imel pater Ivan Evmael iz Kolna v 
Nemčiji pridige v mestni župni cerkvi 
v Gradcu. V svojih govorih, ki so vzbu
dili veliko zanimanje, se je dotaknil 
vseh modernih vprašanj. V enem svo
jih slovitih govorov je tudi razpravljal 
o predmetu »prižnica in politika«. Po
udaril je zlasti naslednje: Razširjen« 
je geslo: »Politika ne spada na prižni

co.« To je res, pa tudi ni res. Res je, da 
malenkostne zadeve dnevne politike 
ne spadajo na prižnico. Ni pa res, da 
politika v obče ne bi spadala na priž
nico. Kulturna (prosvetna) politika go
tovo spada na prižnioo. Ako gre za 
stvari, ki imajo neposredno ali posred
no zvezo s krščansko vero in z življe
njem, jih pridigar kot oznanjevalec bo
žje besede ne sme in ne more puščati 
v nemar. Tu gre predvsem za vpraša
nje šole, vzgoje mladine; za svobodo 
cerkve in njenega delovanja v javno
sti; za svobodo krščanskih — osobito 
prosvetnih in mladinskih društev, in 


